
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลวงัไผ 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจําป 2562 

วันพฤหัสบด ี8 สิงหาคม 2562 เวลา 10.00 น. 

ณ หองประชุมสภาเทศบาล ช้ัน 3 สํานักงานเทศบาลตําบลวังไผ 

………………………………………………………… 

ผูมาประชุม 

 1. นายทวีศักดิ์ สวัสด ี ประธานสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 2. นายภธูร  นิลสังข รองประธานสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 3. นายศุภชัย  ทิพยสุวรรณ นายกเทศมนตรีตําบลวังไผ 

 4. นายจรัญทร  เกษสยม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ  

 5. นายนพดล   ชองประเสริฐ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 6.  นายพิพัฒน รวดเร็ว สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 7. นายมาโนช  สุขคงมิตร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 8. นายสมบูรณ  ยอดอาย สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 9. นายอํานวย  แสงนิมิตร สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 10. นางสาวสุนทรี  ไกรวิลาศ หัวหนาสํานักปลัด/เลขานุการ ฯ 
 

ผูไมเขารวมประชุม 

 1. นางชุลี  บรรเทิง สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ (ลากิจ) 

 2. นายกัมพล  ยศแกว สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ (ลากิจ) 

 2. นายสมโภชน  นิลสังข เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ (ลากิจ) 
 

ผูเขารวมประชุม 

 1. นายสุนันท  หนูมวง รองนายกเทศมนตรีตําบลวังไผ 

 2. นายนิคม  แดงเพชร รองนายกเทศมนตรีตําบลวังไผ 

 3. นายสําราญ  นิลสังข ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีตําบลวังไผ 

 4. นายสุรศักดิ์ แพรสมบูรณ ปลัดเทศบาลตําบลวังไผ 

        5.    นางดรุณี      ชื่นอารมณ    ผูอํานวยการกองคลัง 

 6. นายเชาวลิตร  ทองรักษ ผูอํานวยการกองชาง 

 7.  นายศราวุธ สายสิงห ผูอํานาวยการกองสาธารณสุข 

 8. นางอรพิน  สังขขาว หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 

 9. นายบุญชวย จันทาโภ หัวหนาฝายแบบแผนและกอสราง 

 10. นางเพ็ญพิชญา คชเศษ หัวหนาฝายบริหารงานศึกษา 

 11. นางสาวพจนา แกววารี หัวหนาฝายงานธุรการ 

 12. วาท่ีร.อ.ญาฐ จาวะยนต นักปองกันและบรรเทาสาธารณภัยฯ 

 13.   น.ส.สภุาพร นุมนอย นักวิเคราะห ฯ 

 14. นางสาวไมตรี เกตุพิมล เจาพนักงานธุรการชํานาญงาน 

/เริ่มประชุม...  
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เริ่มประชุม  เวลา 10.00 น. 
 

เลขานุการสภา  วันนี้ เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลวังไผ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป  

   2562 และขณะนี้มีสมาชิกสภา ฯ มาครบองคประชุมแลว ลําดับตอไป ขอเรียน

เช ิญท านประธานสภาจุดธ ูป เท ียนบูช าพระรัตนตรัย และเปดการประชุม        

ตามระเบียบวาระตอไปคะ 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี สวัสดี ทานนายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลและผูเขารวมประชุม 
ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลตําบลวังไผทุกทาน วันนี้เปนการประชุมสภาเทศบาลตําบลวังไผ  

สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2562 เพ่ือไมใหเสียเวลา ผมขอดําเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระดังนี้ ครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง  ท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอเชิญทานเลขานุการสภาครับ 

ประธานสภาเทศบาล    
 

น.ส.สุนทรี ไกรวิลาศ เรื่องท่ี 1. ประกาศสภาเทศบาลตําบลวังไผ เรื่อง เรียกประชุมสภาเทศบาล

เลขานุการสภาฯ ตําบลวังไผ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจาํป 2562 ตามท่ี สภาเทศบาลตําบลวังไผ     

 ไดมีมติ ท่ีประชุมสภาเทศบาลตําบลวังไผ สมัยสามัญ สมัยแรก ประจําป 2562 เม่ือ 

 วันพฤหัสบดีท่ี 7 มีนาคม ๒๕62 กําหนดใหวันจันทรท่ี 5 สิงหาคม 2562 เปนวัน 

 เริ่มตนประชุม สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2562 นั้น  

  ดังนั้น จึงอาศัยอํานาจตามความในมาตรา 25 แหงพระราชบัญญัติเทศบาล 

พ.ศ.2496 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 13) พ.ศ. 2552 เรียกประชุมสภาเทศบาล

ตําบลวังไผ สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2562 เปนตนไป มีกําหนดไมเกิน 30 วัน 

ประกาศ ณ วันท่ี 8 เดือน กรกฎาคม พ.ศ. ๒๕62  

 

นายทวีศักดิ์ สวัสด ี กอนจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 2 มีเรื่องจะแจงตอท่ีประชุมทราบ มีสมาชิสภาเทศบาล  

ประธานสภาเทศบาล 2 ทาน ไดขอออนุญาตลากิจ คือทานกัมพล ยศแกวและทานชุลี บรรเทิง  และมีอีก

หนึ่งเรื่องนะครับ  ขอเชิญเปนเจาภาพผาปาขยะรีไซเคิลเพ่ือการศึกษา ณ โรงเรียน

เมืองชุมพรบานเขาถลม  ในวันศุกรท่ี 9 สิงหาคม 2562 เวลา 08.00 น. ขบวน   

รถผาปาพรอมกันท่ีเทศบาลวังไผ ขอเชิญสมาชิกทุกๆ ทานดวยครับ 

 
 
 
 
 

/นายศุภชัย… 
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นายศุภชัย ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานสภา ฯ ขออนุญาตเสริม จากท่ีทานประธานแจง ก็เนื่องจากพรุงนี้ 

นายกเทศมนตรี ฯ  วันท่ี 9 สิงหาคม เรามีการทอดผาปาขยะรีไซเคิลเพ่ือมอบใหกับโรงเรียนเมืองชุมพร
บานเขาถลม ขอเชิญทุกทานสมาชิก ท่ีมีพวกขวดพลาสติก ขวดแกวท่ีพวกเราใชกัน
อยูเปนประจํานะครับ ถาวันนี้มีเวลาหรือใหใครก็ไดเอามาใหท่ีกองสาธารณสุขหรือ 
วาถายังไงพรุงนี้ ถาทุกทานมีเวลาก็ใสรถปกอัพมานะครับ เราจะไปทอดผาปา     
เพ่ือเปนทุนการศึกษาใหกับโรงเรียนเมืองชุมพรบานเขาถลม คือเราเปลี่ยนขยะเปน
กองทุน ซ่ึงกิจกรรมครั้งนี้ไดจัดเปนครั้งท่ีสอง ครั้งท่ีหนึ่งเราเคยจัดไปใหกับโรงเรียน
วัดวังไผ ของชุมชนวัดวังไผ และผมไดคุยกับทางทานปลัด ผู อํานวยการกอง
สาธารณสุขบอกวาเรานาจัดอีกหนึ่งครั้ง เพราะวาวันนั้นเราก็ไดรับความรวมมือจาก
พอแมพ่ีนองประชาชนและสมาชิกเปนอยางดีเพราะวาบางทีขวดอะไรท่ีเราใชอยูขาง
บานบางท่ีเราตั้งไวเราเอามาจากขยะเปนกองทุนนะครับ เราก็จะมีความรูสึกท่ีดีๆ   
ก็เปนผลบุญใหกับพวกเรา ก็เทานี้ครับทานประธาน สวมเสื้อสีฟาครับ  

 

ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม 
 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ๒.๑.รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลวังไผ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจําป 2562  

ประธานสภาเทศบาล เม่ือวันพฤหัสบดีท่ี 30 พฤษภาคม ๒๕62 มีท้ังหมด 20 หนา มีสมาชิกทานใดจะ 

 แกไขหรือไม... ขอเชิญครับหากไมมีทานใดแกไข ขอใหท่ีประชุมรับรองครับ 
 

มติท่ีประชุม รับรอง 

 

ระเบียบวาระท่ี 3 กระทูถาม 

 - ไมมี- 
 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนเพ่ือพิจารณาแลวเสร็จ 

 - ไมมี- 
 

 

ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่องท่ีเสนอใหม 

นายศุภชัย  ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผทุกทาน   

นายกเทศมนตรี ฯ  ขาพเจานายศุภชัย ทิพยสุวรรณ นายกเทศมนตรีตําบลวังไผ กระผมขอถอนญัตติ   

เรื่องขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2562 ไปตั้ง

จายเปนรายการใหม  เปนคาจัดซ้ือครุภัณฑ  ของกองการศึกษา ศาสนาและ

วัฒนธรรม  ขอถอนนะครับ เหตุผลเนื่องจากมีความคลาดเคลื่อนไมเปนไปตามแผน  

จึงขอถอนญัตตินี้ครับ  

  
  

 

 

/นายศุภชัย… 
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นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอเขาสูระเบียบวาระท่ี 5 ขอ 5.2. ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขออนุมัติโอนกันเงิน 
ประธานสภาเทศบาล  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หมวดครุภัณฑท่ีดินและ

สิ่งกอสรางประเภทครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ ติดตั้งชุดอุปกรณแมขายกระจายเสียง

พรอมอุปกรณลูกขาย ขอเชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 

 

นายศุภชัย ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานสภา ฯ ท่ีเคารพ และสมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผทุกทาน   

นายกเทศมนตรี ฯ  ขาพเจานายศุภชัย ทิพยสุวรรณ นายกเทศมนตรีตําบลวังไผ กระผมขอเสนอญัตติ  

ขออนุมัติกันเงิน งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 หมวด

ครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทครุภัณฑไฟฟา และวิทยุ คาติดตั้งชุดอุปกรณ

แมขายกระจายเสียงพรอมอุปกรณ    ลูกขาย ตามท่ีเทศบาลตําบลวังไผ ไดตั้ง

งบประมาณรายจายไวในหมวดครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง ประเภทครุภัณฑไฟฟา

และวิทยุ เพ่ือเปนคาติดตั้งชุดอุปกรณแมขาย กระจายเสียงพรอมอุปกรณลูกขาย 

เปนจํานวนเงิน 950,000 บาท ในขณะนี้อยูระหวางข้ันตอนการจัดทําราง TOR 

และการกําหนดราคากลางซ่ึงอาจจะดําเนินการกอหนี้ผูกพันไมทันในปงบประมาณ 

พ.ศ. 2562 

ดังนั้น จึงขออนุมัติกันเงินในรายการดังกลาวตอสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

เพ่ือจะไดดําเนินการจัดซ้ือ จัดจางตอไป โดยอํานาจอนุมัติเปนของสภาเทศบาล

ตําบลวังไผ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยการรับเงิน  การเบิกจายเงิน    

การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน 

พ.ศ. 2547  (แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 4 พ.ศ. 2561) ขอ 59 ในกรณีท่ีมีรายจาย

หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสราง  ยังมิไดกอหนี้ผูกพันแตมีความจําเปนตองใช

จายเงินนั้นตอไปอีกใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงินตอสภา

ทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหนึ่งป” 

ก็คือในปงบประมาณ 2562 ตามท่ีทานสมาชิกสภาไดเสนอตอสภาแหงนี ้

วาพวกเรานาจะมีจุดกระจายเสียงนะครับ เพ่ือใหพอแมพ่ีนองในเขตไดรับรูขอมูล

ขาวสารนะครับ ซ่ึงทางสภาฯก็ไดอนุมัตินะครับ แตเนื่องจากเดือนนี้สิงหาคม เดือน

หนากันยายน ชวงนี้เราก็กําลังดําเนินการอยู แตคิดวานาจะเบิกกวาจะกอสรางเสร็จ 

คิดวานาจะเกินเดือนกันยายน ก็เลยตองขอสภาฯ เพราะวามันตองตรวจสอบอะไร

หลายๆอยาง พวกเราก็ยังไมเคยทําเพราะเม่ือกอนเปนเสียงตามสายใชกันมาเกือบ 

20 ป เปดไปแลวก็ไมคอยมีประสิทธิภาพ ติดตั้งใหมเปนแบบไรสาย สวนท่ีเราจะ

ไดมาพวงกับเสาวิทยุชุดตัวแมรับสัญญาณของกลอง CCTV เพราะวาตอนนี้เรายัง

ฝากอยูท่ี บานสวยเฟอรนิเจอร ก็ขอเคาเปนเวลา 1 ปนี้ก็เกินมาหนึ่งปกวาๆถาเกิด

เราทําตรงนี้ไดเราก็จะไดตามเทศบัญญัติงบประมาณก็คือเครื่องกระจายเสียงไรสาย 

ประการท่ี 2 เราจะไดจุดตัวตั้งรับสัญญาณของกลองวงจรปดมาติดดวย ดังนั้น

กระผมขอเสนอตอสภาฯแหงนี้ ขอกันเงินครับทานประธาน 

/นายทวีศักดิ์…  
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นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอขอบคุณทานนายก ฯ มีสมาชิกทานใดมีขอจะสอบถาม  หรือไม...ขอเชิญครับ... 

ประธานสภาเทศบาล หากไมมีผูใดสอบถาม ผมขอมติท่ีประชุม หากสมาชิกทานใดเห็นชอบญัตติของ
นายกเทศมนตรี เรื่อง ขออนุมัติโอนกันเงินงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2562 หมวดครุภัณฑท่ีดินและสิ่งกอสรางประเภทครุภัณฑไฟฟาและวิทยุ 
ติดตั้งชุดอุปกรณแมขายกระจายเสียงพรอมอุปกรณลูกขาย ตามญัตติท่ีทาน
นายกเทศมนตร ีเสนอ โปรดยกมือครับ 

 
มติท่ีประชุม  เห็นชอบเปนเอกฉนัท 

  

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอเขาสูระเบียบวาระท่ี ๕.3. ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอเสนอรางเทศบัญญัติ 

ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ขอเชิญทานนายกเทศมนตรี

ครับ 

 

นายศุภชัย ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานและทานสมาชิก กระผมขอเสนอเสนอญัตติ  เรื่อง เสนอรางเทศ 

นายกเทศมนตรี ฯ บัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ตามท่ีทานสมาชิกได

รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ 2563 เลมสีฟาไป กระผม

ขอเปลี่ยนใหใชเลมสีเหลือง ใหทานสมาชิกใชเลมสีเหลืองนะครับ และก็กอนท่ีผมจะ

อานบันทึกหลักการและเหตุผล เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ.2563 ขอเรียนทานสมาชิกขอแกไขหนา 116 ท่ีเขียนวาตั้งจายเพ่ิมเปน

เครื่องชวยหายใจจํานวน 2 ชุดเปนเงินจํานวน300,000 บาทนะครับ โดยปรับลด

มาจากหนา 100 คาใชจายในการเดินทางไปราชการ จํานวนเงิน 70,000บาท 

เปลี่ยนขอความใหมเพ่ือเปนคาใชจายในการเดินทางไปราชการคงเหลือ 200,000 

บาท ในหนา 139 และก็หนา 139 ครุภัณฑสํานักงานบานเลื่อนกระจกจํานวน 

12,000 บาท ตัดออกนะครับ เนื่องจากไมปรากฏในแผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.

2561-2565 และก็หนา 152 ขอความเดิมโครงการอบรมใหความรูและรณรงค

เพ่ือปองกันสารเสพติด จํานวนเงิน 30,000 บาทตัดออก เนื่องจากไมปรากฏใน

แผนพัฒนาทองถ่ิน พ.ศ.2561-2565 และก็หนา 162 จากเงินสํารองจายจํานวน

เงิน 38,000 บาทนะครับ เปลี่ยนเปนขอความใหมสํารองจายคงเหลือ 95,988 

บาท กระผมขอเขาสูหลักการนะครับ  

บันทึกหลักการและเหตุผล ประกอบรางเทศบัญญัติเทศบาลตําบลวังไผ 

เรื่อง  งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ.  2562-2565 

 

 

/หลักการ… 
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หลักการ 

 ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีงบประมาณขององคกรปกครอง

สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2541 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 2 และ 3) พ.ศ. 2553 หมวด 3 

ขอ 23 วรรคสอง เม่ือคณะผูบริหารทองถ่ินไดพิจารณาอนุมัติใหตั้งงบประมาณยอด

ใดเปนงบประมาณรายจายประจําปแลว ใหเจาหนาท่ีงบประมาณ รวบรวมและจัดทํา

เปนรางงบประมาณรายจายเสนอตอคณะผูบริหารทองถ่ินอีกครั้ง เพ่ือคณะผูบริหาร

ทองถ่ินไดนําเสนอตอสภาทองถ่ิน ภายในวันท่ี 15 สิงหาคม ในปงบประมาณ  

2563 เทศบาลตําบลวังไผ  มีงบประมาณรายจายท้ังสิ้น  ดังนี้ 
 

 ดานบริหารท่ัวไป  

แผนงานบริหารงานท่ัวไป 17,974,400  บาท 

แผนงานการรักษาความสงบภายใน 6,343,500   บาท 

ดานบริการชุมชนและสังคม 

แผนงานการศึกษา 10,980,622    บาท 

แผนงานสาธารณสุข 6,504,300    บาท 

แผนงานเคหะและชุมชน 16,737,600     บาท 

แผนงานสรางความเข็มแข็งของชุมชน 1,484,000   บาท 

แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 965,000     บาท 

ดานการเศรษฐกิจ 

แผนงานการพาณิชย 259,600 บาท 

ดานการดําเนนิงานอ่ืน 

แผนงานงบกลาง 14,550,978 บาท 

 

 งบประมาณรายจายท้ังส้ิน 75,800,000 บาท 
 

   เหตุผล 

 เพ่ือใชในการดําเนินงานตามนโยบายของคณะผูบริหารทองถ่ิน ท่ีไดวางแผนไวตาม

แผนพัฒนาทองถ่ิน ตลอดปงบประมาณ พ.ศ. 2563 จึงเสนอรางเทศบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 เพ่ือสมาชิกสภาเทศบาล

ตําบลวังไผ  พิจารณาเห็นชอบตอไป รายละเอียดงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.

2563 เอกสารตางๆ อยูในมือของทานสมาชิกเรียบรอยแลว ขอบคุณครับ 

 

 

 

 

/นายทวีศักดิ์...   
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นายทวีศักดิ์  สวัสดี ขอบคุณทานนายกฯ ครับ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการ 

ประธานสภาเทศบาล ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 (แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554) ขอ 45 

ญัตติรางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ินตองพิจารณาเปนสามวาระ แตท่ีประชุมสภา

ทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได   

ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภาทองถ่ิน

จํานวนไมนอยกวาหนึ่งในสามของจํานวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็ได เม่ือท่ี

ประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การพิจารณาวาระท่ี

สองนั้นใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยใหประธาน      

ท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ  

ญัตติรางขอญัตติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไมไดและในการ

พิจารณาวาระท่ีสองใหกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติไวไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมง

นับแตสภาทองถ่ินมีมติรับหลักการแหงรางขอบัญญัติงบประมาณนั้นและ  

ขอ 47 ในการพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหนึ่ง ใหท่ีประชุมสภา

ทองถ่ินปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการแหงราง

ขอบัญญัตินั้นหรือไม หากสมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลงมติ

กอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินไดอภิปรายเรื่องนั้นพอสมควรแลว  

  ดังนั้น กระผมจะเปดโอกาสใหทานสมาชิกไดอภิปรายกอน ตามท่ีทาน  

นายกฯ ไดเสนอญัตติ เรื่องขอเสนอรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป   

พ.ศ.2563  เชิญทานสมาชิกอภิปราย ขอเชิญทานสมาชิกครับ 

 

นายอดุลย ช่ังกฤษ เรียนทานประธานท่ีเคารพ คณะผูบริหารผูเขารวมประชุม เพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติ 

สมาชิกสภา  ทุกทานครับ กระผมนายอดุลย ชั่งกฤษ สมาชิกสภาเทศบาล วันนี้ก็จะพูดเรื่องบอกท่ี

ประชุมวาการอานและการดูรางเทศบัญญัติในครั้งนี้ เวลานอยมากทานแจกรางเทศ

บัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ.2563 เลมสีฟา 3 วัน และมาเปลี่ยนเลม

สีเหลือง  24 ชม. เม่ือเชานี้เองคงจะดูไมท่ัวถึง แตไมเปนไรครับก็ถือวาเราทํากัน  

ทุกป ท่ีขาดตกบกพรอง ตอนนี้เปนข้ันตอนตามขอ 47 ก็คงไมมีอะไรท่ีจะอภิปราย

มากมาย ผมก็เปดดูคราวๆวาปนี้ การตั้งงบประมาณ เรียนสํานักปลัดวา อยากใหเปด

โครงการท่ีคาใชจายของการสงเสริมสรางสนามกีฬา ของสํานักปลัดหรือของกอง

การศึกษาครับ ของกองการศึกษา ผมอยากเรงตรงนี้วา ถามีงบตั้งงบประมาณไว  

การสรางสนามกีฬาใหเทศบาลของเรานั้น เวลามีงานมีการมีงานกีฬาทุกครั้ง เราไดใช

สนามกีฬาตรงนี้บางและก็ตองใชของโรงเรียน ถาเรามีตรงนั้นผมวาเทศบาลเราก็ควร

สนับสนุนเรื่องของการกีฬาเพราะเปนเรื่องสําคัญ ประเด็นสําคัญ ตอไปนี้ผูสูงอายุ

บานเรามากข้ึน เพราะฉะนั้นดานการสงเสริมตรงนี้ไมใชวาเราจะทําสนามกีฬาอยาง

เดียวเปนท่ีพักผอนดวย  

 

/เปนท่ีออก… 
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และเปนท่ีออกกําลังกายของเด็กๆและผูสูงอายุนะครับ ขอเปดตรงนี้นะครับวาเราตั้ง

ไวหรือเปลา ผมหาไมเจอตาลายหมดแลว ก็คงจะฝากกองศึกษานะครับวา ตองเปด

ตรงนี้และชี้แจงใหฟงดวยวามีงบประมาณเทาไหรของกองการศึกษาเรื่องของการ

กีฬานะครับเราควรจะทําใหดีข้ึน เรื่องท่ีสองดูคราวๆนะครับวาการพัฒนาดาน

เศรษฐกิจแผนงานการพาณิชยของโรงฆาสัตว ชวยเปดหนอยครับ วาโรงฆาสัตวนั้น

ปรับปรุงทุกปเราตั้งงบประมาณไว เราควรจะทําใหดีข้ึน เห็นวาถมท่ีปรับปรุงไวป 

งบประมาณป 2562 ตั้งงบประมาณไวรูสึกวาแปดหม่ืนหรือแปดแสนนะครับ ปนี้ก็

มาตั้งไวไมมากครับ ผมอยากจะเรียนถามวา ตรงนี้ถาเราถมท่ีแลว ปรับปรุงแลว

โครงการตอไปเรานาจะทําใหดีข้ึน คือการสราง ไมทราบวาอนาคตจะสรางอะไร   

ถมท่ีไวเปลาๆ หรือวารอใหดินเขาท่ีกอน ท่ีจริงนาจะมีงบประมาณวาเราจะตองทํา

ตอไป เพ่ือท่ีจะดึงลูกคากลุมลูกคาเขามาใชบริการของเรามากข้ึน เราจะไดมีรายได

ตรงนั้น แผนงานการพาณิชย ฝากนะครับวาเรามีโครงการตอไปอยางไร เรามี

โครงการไวในแผนปงบประมาณ 2563 หรือไมอยากจะรูตรงนั้น ถาเราตั้งไวมี

โครงการไว ถาไมไดสรางปนี้เปนปหนาหรือปไหน แตในชวงนี้ผมคิดวานาจะสรางบาง 

เรื่องแรกสนามกีฬา เรื่องท่ีสองโรงฆาสัตวแผนงานการพาณิชยนะครับ ครับตอไปอีก

สักเรื่องนะครับ ตามท่ีทานนายกกับคณะบริหารบอกวาปนี้ เราจะรณรงคเรื่อง

โครงการของน้ําประปาใหท่ัวถึงก็ไดสงแผนไปใหพวกเราไดดูกัน เปดดูแลวมันมี

ท้ังหมด 19 รายการท่ีประปาเคาบอกมานะครับ ไมทราบวาเคารับรองรึยังวาจะ

สรางไดหรือสรางไมไดหรือใหเปลี่ยนแปลงดําเนินการมา ก็อยากเรียนถามทาน

ประธาน คณะผูบริหารวา ท่ีสงแผนมาใหเราดูของการประปาภูมิภาคเคารับรอง

หมดแลวรึยังหรือมีตรงไหนท่ีขาดตกบกพรอง เรื่องน้ําเปนเรื่องท่ีสําคัญ เปนเรื่องท่ี

สําคัญมากๆ  ถาการประปาติดตั้งเขาไป ประปาสวนทองถ่ินสวนทองท่ีอาจจะลด

คาใชจายลง เพราะฟงจากพ่ีนองประชาชนบอกวาหนาแลง น้ําประปาของทองถ่ินมัน

ไมพอ ไมพอจริงๆและตองขอเพ่ิมจากการประปา บานเรานี้ยังดีน้ําของเรายัง

พอเพียงอยู ถาเราดูพ่ีนองชาวอีสานตอนนี้น้ําหมด ตองเอาน้ําในหนองในบึงมาทํา

น้ําประปาใหพ่ีนองประชาชนใชกัน บานเรานี้ถือวาน้ํายังมีอยู ชวงนี้พายุจะมา เม่ือ

พายุเขา น้ําก็มาฝนก็ตามมาดวย เปนเหตุการณท่ีดีนะครับ ถาพายุไมเขา ฝนไมมา 

คงแลงกันหลายวันเพราะนั้น ชวยนําเสนอแลว เราก็ควรดําเนินการเรื่องน้ําประปา 

ใหท่ัวถึงทุกชุมชนในป 2563 นี้ ผมก็ขอบคุณแทนพอแมพ่ีนองประชาชนดวย     

ขอฝากไวสามเรื่องกอนนะครับ ขอบคุณครับ 

 

นายทวีศักดิ์  สวัสดี ขอขอบคุณทานอดุลย ชั่งกฤษ ขอเชิญทานนายกครับ 

ประธานสภาเทศบาล 

 

/นายศุภชัย… 
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นายศุภชัย ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานและทานสมาชิกนะครับ จริงๆแลววันนี้เราพิจารณารางเทศบัญญัติ  

นายกเทศมนตร ีฯ งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2563 นะครับเปนข้ันรับหลักการแตวาทาน

สมาชิกก็ไดอภิปรายในเนื้อหา ก็ขอตอบนะครับผมรายละเอียดก็ไมคอยไดดูเทาไหร   

คือรับหลักการ ถามก็ตองยื่นญัตติคณะกรรมการเราก็จะไดพิจารณาญัตติกันครับ   

ไมเปนไร เพ่ือเปนการแนะนําของพ่ีๆ สมาชิกเรื่องแรกเปนเรื่องเก่ียวกับการกีฬา 

ฝากกองการศึกษาดวยนะครับวามีงบประมาณเทาไหรผมก็ไมไดดูเรื่องสนามกีฬา

พวกเราก็คุยกันมาตลอดแตเนื่องจากงบประมาณคอนขางจํากัดและก็ฝาก ผอ.กอง

สาธารณสุข เก่ียวกับโรงฆาสัตวก็ไมไดดูรายละเอียด แตท่ีทราบคราวๆ ของกองชาง 

ซ่ึงพ่ีนองสมาชิกก็ไดเปนหวงเรื่องน้ําประปาท่ีเราประสบปญหากันทุกป ท้ังทาน

สมาชิกและก็ผมนะครับก็เก่ียวกับประปาของหมู 9 ของบานถํ้ากอง ก็พูดงายๆ     

วาตั้งแตถํ้ากองไปจนถึงฝงถนน ฝงขาข้ึนกรุงเทพ ซ่ึงเรามีประปาหมูบานแตวาพอเขา

หนาแลงครับ ซ่ึงน้ําประปาหมูบานก็ไมเพียงพอ จากวันนั้นผมก็ไดคุยพ่ีๆสมาชิกท่ี

มารวมทําประชาคมใหญกันท่ีเทศบาล ผมก็ไดคิดแลวทาง ผูอํานวยการกองชางไป

คํานวณวาเราขยายเขตประปาจากสวนภูมิภาคไปกระจายใหถึงตรงนั้นท้ังหมดโดยฝง

ทอลอดขามถนนท้ังหมดใชงบประมาณเทาไหร ก็ฝากทางผูอํานวยการกองชางได

ออกแบบสํารวจ ซ่ึงแบบประมาณการก็อยูในมือสมาชิก แบบแปลนก็อยูในมือ

สมาชิก วันนี้หลังจากเทศบัญญัติอีกสองวาระเราผานเราทําทุกโครงการเพราะวา

บรรจุไวแลว แตถามวาทําไมงบประมาณโครงการประปาบานถํ้ากองหมู 9 ใช

งบประมาณตั้งไว 3,100,000 บาท เพราะวาคาใชจายคอนขางสูง แตถือวาเรื่องน้ํา

เปนสิ่งสําคัญ ก็วาบริเวณนั้นท่ีรูๆ กันมีปญหากันมาหลายสิบปนะครับ ก็มีแตประปา

หมูบานซ่ึงยังไมเพียงพอตอความตองการของประชาชนท่ีอยูในเขตนั้นนะครับ เรามา

หาทางออกกันวายอมสรางมาก ลงทุนเพ่ิมข้ึนอีกหนอยหนึ่งเพ่ือความสุขของพอแม 

พ่ีนองประชาชนและก็คนท่ีใชน้ําบริเวณนั้นนะครับ ก็ประมาณการมาแลวนะครับ 

3,100,000 บาท ซ่ึงวันนี้เราก็ทําหนังสือขออนุญาตแขวงการทางจังหวัดชุมพรนะ

ครับ ขอดันทอน้ําลอดและผมคิดวาหลังจากพอเทศบัญญัติผานงบประมาณ ท่ีสมาชิก

อนุมัติแลวพวกเราก็ทําไดแนนอน เพราะวาทําตรงนั้นแลว ผมวาทําตรงนั้นครั้งเดียว

คือจบแตวาเราอยาคิดวาลงทุนสูงเปนเงินภาษีของพอแมพ่ีนองประชาชนเหมือนกัน

เราก็ทําให ในซอยอ่ืนซอยเล็กๆซอยหนึ่งแสนกวาบาทสองแสนสามแสนเราก็มีหลาย

ซอยเพราะเรื่องน้ําเปนปญหาสําคัญก็ขอเรียนทานประธานเพียงเทานี้ครับ 

     

นายทวีศักดิ์  สวัสดี ครับขอขอบคุณทานนายกเทศมนตรีท่ีไดชี้แจง มีทานสมาชิกทานใดอีกไหมครับ  

ประธานสภาเทศบาล ถาไมมีผมขอมติเลยนะครับ  หากสมาชิกทานใดเห็นชอบรับหลักการแหงราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจาํป พ.ศ.2563 วาระท่ีหนึ่ง ข้ันรับหลักการ 

ขอใหยกมือข้ึนครับ 

 

/มติท่ีประชุม… 
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มติท่ีประชุม - รับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. 2563          

       วาระท่ีหนึ่ง  - 

 

นายทวีศักดิ์  สวัสดี เม่ือสภาเทศบาตําบลวังไผรับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประธานสภาเทศบาล ประจําป พ.ศ. 2563 วาระท่ีหนึ่ง เรียบรอยแลว ผมขอเชิญทานเลขานุการสภาได

แจงระเบียบ และการดําเนินการลําดับตอไปครับ 

 

น.ส.สุนทรี  ไกรวิลาศ เรียนทานประธานสภา สมาชิกสภาผูทรงเกียรติและคณะผูบริหาร หัวหนาสวน 

เลขานุการสภา ฯ  ราชการทุกทานคะ ดิฉันขอชี้แจงขอกฎหมายของข้ันตอนตอไป ตามระเบียบ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไข 

เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554  

ขอ 49 ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองสง

ใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ใหประธานสภาทองถ่ิน สงรางขอบัญญัตินั้น  

ไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา โดยละเอียดและท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะตอง

กําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวย 

ภายในระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติท่ีสภาทองถ่ินกําหนดตามวรรคหนึ่ง

ผูบริหารทองถ่ิน หรือสมาชิกสภาทองถ่ินผูใดเห็นควรจะแกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติ 

ก็ใหเสนอคําแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอ

ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีสมาชิกสภาทองถ่ิน เปนผูแปรญัตติจะตอง

มีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ  

การเสนอคําแปรญัตติใหอนุโลมใชตามแบบทายระเบียบนี้  

ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสองกรณีการพิจารณาสามวาระ     

รวดเดียว ผูแปรญัตติอาจเสนอคําแปรบัญญัติดวยวาจาได 

ขอ 50 เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลว จะตองเสนอราง

ขอบัญญัตินั้น ตามรางเดิม และตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติม พรอมท้ังรายงานและ

บันทึกความเห็น  ยื่นตอประธานสภาทองถ่ิน รายงานนั้นอยางนอยจะตองระบุวา  

ไดมีหรือไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในตอนหรือขอใดบาง การแปรญัตติ และมติของ

คณะกรรมการแปรญัตติ เก่ียวดวยการแปรญัตตินั้น เปนประการใดการสงวน

ความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคําแปรญัตติดวย และให

ประธานสภาทองถ่ิน สงรายงานนั้นแกสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมง

กอนวันประชุมพิจารณา เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวนใหคณะกรรมการแปร

ญัตติไปรวมการประชุมสภาทองถ่ินดวย เพ่ือแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจง      

ขอสงสัยตาง ๆ เก่ียวกับรายงานนั้น 

 

/ขอ 51… 
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ขอ 51 ในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสอง ใหปรึกษาเรียงตามลําดับ

ขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือคณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น เวนแตท่ีประชุม

สภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน 

ขอ 52 การพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสาม ไมมีการอภิปราย เวนแต   

ท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุอันสมควร 

ในการพิจารณาวาระนี้ ให ท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะใหตราเปน     

ขอเทศบัญญัติหรือไม 

ขอ 59 การแปรญัตติรางขอเทศบัญญัติงบประมาณ จะกระทําไดเฉพาะการ

ขอลดรายจาย หรือการขอลดจํานวนเงิน ท่ีขออนุญาตจาย และตองมีจํานวนสมาชิก

สภาทองถ่ิน รับรองเชนเดียว กับการเสนอญัตติ คําแปรญัตติใหเสนอลวงหนาเปน

หนังสือ ตอประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ภายในระยะเวลาท่ีสภาทองถ่ินกําหนด 

ตามขอ 45 วรรคสาม และขอ 49 วรรคหนึ่ง 

ขอ 60 หามไมไหแปรญัตติรายจายข้ึนใหม หรือเพ่ิมเติมรายจายหรือ

เปลี่ยนแปลงความประสงค ของจํานวนเงินท่ีขออนุมัติจาย เวนแตจะไดรับคํารับรอง 

จากผูบริหารทองถ่ิน หรือคําแปรบัญญัตินั้น ผูบริหารทองถ่ินเปนผูแปรญัตติ ในสวน

นี้เราจะตองมีเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคะ ขอเชิญทานประธานสภาดําเนินการ

ตอไปคะ 

 

นายทวีศักดิ์  สวัสดี คือตอนนี้สภาเทศบาลตําบลวังไผ รับหลักการแหงรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประธานสภาเทศบาล ประจาํป พ.ศ. 2563 วาระท่ีหนึ่งแลว  ตอไปก็ใหสภาเทศบาลตําบลวังไผ คัดเลือก 

สมาชิกสภาเทศบาลตําบลวังไผ เปนคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติ และ

กําหนดวันท่ีแปรญัตติ วาจะใหสมาชิกกําหนดหรือใหทางเลขาฯ กําหนดเชิญทาน

เลขานุการสภาครับ 

 

น.ส.สุนทรี  ไกรวิลาศ เรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ทานนายกเทศมนตรี 

เลขานุการสภาฯ คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ และผูเขารวมประชุมทุกทานคะ ดิฉันนางสาว

สุ น ท รี   ไก รวิ ล าศ   เล ข านุ ก ารสภ า เท ศ บ าล ตํ าบ ล วั ง ไผ  ต าม ระ เบี ย บ

กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 แกไข

เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 103 คณะกรรมการสภาทองถ่ิน ขอ 105 

ภายใตขอบั งคับ  103 สภาทองถ่ิน มี อํานาจเลือกสมาชิกสภาทองถ่ิน เปน

คณะกรรมการสภาทองถ่ินชุดคณะกรรมการแปรญัตติ  มีจํานวนไมนอยกวา 3 คน 

แตไมเกิน 7 คน ขอ 107 ภายใตขอบังคับ 103 โดยวิธีเลือกคณะกรรมการสภา

ทองถ่ินใหสมาชิกสภาทองถ่ินเสนอชื่อสมาชิกและมีผูรับรองไมนอยกวาสองคน และ

วรรคสุดทายใหการเสนอชื่อใหเสนอไดโดยไมจํากัดจํานวน และใหนําวิธีเลือกตามขอ 

12 มาใชบังคับโดยอนุโลมคะ  

/ขอ... 
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ขอ 106 กรรมการสภาทองถ่ินพนจากหนาท่ีเม่ือ 1. ยื่นหนังสือลาออกตอ

ประธานสภาทองถ่ิน 2. ตาย 3. สมาชิกภาพของสมาชิกสภาทองถ่ินของผูนั้นสิ้น    

สุดลง 4. เลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ินข้ึนใหมหรืองานท่ีไดรับมอบหมายเสร็จ  

สิ้นลง 5. สภาทองถ่ินมีมติใหพนจากหนาท่ี ขอขอบคุณคะ  

 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอบคุณครับทานเลขานุการสภา คือในการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ ในวันนี้ 

ประธานสภาฯ ขอระเบียบใหเลือกคณะกรรมการแปรญัตติไมนอยกวาสามคน และไมเกินเจ็ดคน  

ซ่ึงทางเลขานุการสภาก็ไดอานขอระเบียบแลว ตอไปผมจะดําเนินการเลือก

คณะกรรมการแปรญัตติ คือในการเลือกคณะกรรมการจะเลือก ท่ีละ 1 คน เราไม

เลือกท่ีเดียว 3 คนจะเลือกคนท่ี 1 จบ แลวเลือกคนท่ี 2 และคนท่ี 3 ตามลําดับ   

ขอเชิญทานสมาชิกครับ 

 

นายมาโนช สุขคงมิตร กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน และ  

สมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายมาโนช สุขคงมิตร ขอเสนอทานภูธร นิลสังข  

เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 1 ครับ ขอผูรับรองดวยครับ ผูรับรอง 2 ทาน  

คือ สท.สมบูรณ ยอดอาย และ สท.นพดล ชองประเสริฐ 

 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ทานมาโนช สุขคงมิตร เสนอทาน ทานภูธร นิลสังข คณะกรรมการแปรญัตติ  

ประธานสภาฯ  คนท่ี 1 ครับ ทานสมาชิกทานอ่ืน จะเสนอทานอ่ืนอีกไหมครับ เม่ือไมมีทานใดเสนอ  

ก็ถือวามติในท่ีประชุมรับรองใหทานภูธร นิลสังข เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 

1 ครับ  ตอไปผมจะดําเนินการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 2 ขอเชิญทาน

สมาชิกครับ 

  

นายพิพัฒน รวดเร็ว กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน และ  

สมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายพิพัฒน รวดเร็ว ขอเสนอทานมาโนช สุขคงมิตร 

เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 2 ครับ ขอผูรับรองดวยครับ ผูรับรอง 2 ทาน คือ  

สท.จรัญธร เกษสยม และ สท.ภูธร นิลสังข 

 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ทานพิพัฒน รวดเร็ว เสนอ ทานมาโนช สุขคงมิตร คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 2 

ประธานสภาฯ  ครับ ทานสมาชิกทานอ่ืน จะเสนอทานอ่ืนอีกไหมครับ เม่ือไมมีทานใดเสนอก็ถือวา 

มติในท่ีประชุมรับรองใหทานมาโนช สุขคงมิตร เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 2 

ครับ  ตอไปผมจะดําเนินการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 3 ขอเชิญทาน

สมาชิกครับ 

 

 /นายทวีศักดิ์… 
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นายทวีศักดิ์ สวัสดี ทานพิพัฒน รวดเร็ว เสนอ ทานมาโนช สุขคงมิตร คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 2 

ประธานสภาฯ  ครับ ทานสมาชิกทานอ่ืน จะเสนอทานอ่ืนอีกไหมครับ เม่ือไมมีทานใดเสนอก็ถือวา 

มติในท่ีประชุมรับรองใหทานมาโนช สุขคงมิตร เปนคณะกรรมการแปรญัตต ิคนท่ี 2 

ครับ  ตอไปผมจะดําเนินการเลือกคณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 3 ขอเชิญทาน

สมาชิกครับ 

 

นายจรัญธร เกษสยม กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน และ  

สมาชิกสภาเทศบาล คณะผูบริหารทุกทาน กระผมนายจรัญธร เกษสยม ขอเสนอ ทานสมบูรณ ยอดอาย 

เปนคณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 3 ครับ ขอผูรับรองดวยครับรับรอง 2 ทาน คือ  

สท.พิพัฒน รวดเร็ว และ สท.อํานวย แสงนิมิตร 

 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี ทานจรัญธร เกษสยม เสนอ ทานสมบูรณ ยอดอาย คณะกรรมการแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ  แปรญัตติ คนท่ี 3 ครับ ทานสมาชิกทานอ่ืน จะเสนอทานอ่ืนอีกไหมครับ เม่ือไมมี 

ทานใดเสนอก็ถือวามติในท่ีประชุมรับรองใหทาน ทาน สท.สมบูรณ ยอดอาย เปน

คณะกรรมการแปรญัตติ คนท่ี 3  ครับ   

สรุปวันนี้เราก็ไดคณะกรรมการแปรญัตติมาครบแลวนะครับ จํานวน 3 ทาน 

ดังนี้ครับ  

คณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 1 คือ สท.ภูธร นิลสังข 

    คณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 2 คือ สท.มาโนช สุขคงมิตร 

    คณะกรรมการแปรญัตติคนท่ี 3 คือ สท.สมบูรณ ยอดอาย 

 

น.ส.สุนทรี  ไกรวิลาศ กราบเรียนทานประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ  

เลขานุการสภาฯ ทานนายกเทศมนตรี คณะผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ และผูเขารวมประชุม       

ทุกทานคะ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 

พ.ศ.2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554 ขอ 109 การนัดประชุมและ

เปดประชุมคณะกรรมการสภาทองถ่ินครั้งแรกใหเปนหนาท่ีของเลขานุการสภา

ทองถ่ิน วรรค 2 ใหคณะกรรมการสภาทองถ่ินคณะหนึ่ง  เลือกประธานสภาและ 

เลขานุการจากกรรมการสภาทองถ่ินคณะนั้นๆ ดังนั้นจึงขอนัดประชุมคณะกรรมการ

แปรญัตติท้ัง 3 ทาน ประชุมหลังจากสิ้นสุดการประชุมสภาในวันนี้ดวยคะ และตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 

แกไข เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 2 พ.ศ.2554 ขอ 49 ญัตติรางขอบัญญัติท่ีสภาทองถ่ิน ลง

มติรับหลักการแลวถาจะตองสงใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณา ใหประธานสภา

ทองถ่ิน สงรางขอบัญญัตินั้น ไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด และ

ท่ีประชุมสภาทองถ่ิน  

/จะตอง… 
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จะตองกําหนดระยะเวลาเสนอคําแปรญัตติตอคณะกรรมการแปรญัตติดวยภายใน

ระยะเวลาเสนอแปรญัตติ ท่ีสภาทองถ่ินกําหนด คือกําหนดวันแปรญัตติไมนอยกวา 

24 ชม. สภามีมติรับหลักการ ท่ีดูไว คือวันท่ี 1 ก็คือวันท่ี 9 สิงหาคม 2562 เวลา 

08.30 – 16.30 น. วันท่ี 2 คือวันท่ี 13 สิงหาคม เวลา 08.30 – 16.30 น. 

และวันท่ี 3 คือวันท่ี 14 สิงหาคม 2562 เวลา 08.30 – 16.30 น. คะ และปด

พิจารณาคําแปรญัตติในวันท่ี 16 สิงหาคม  เวลา 10.00 น. ณ หองรับรอง เทศบาล

ตําบลวังไผ ขอขอบคุณคะ  

 

นายทวีศักดิ์  สวัสดี ครับก็ขอเชิญสมาชิก สามารถยื่นแปรญัตติได ในวันท่ี 9, 13, 14 สิงหาคม  

ประธานสภาเทศบาล 2562 เวลา 08.30 – 16.300 น.  ณ หองรับรอง เทศบาลตําบลวังไผ นะครับ   

มีทานใดสงสัยจะถามอะไรอีกบางครับ  

 

ระเบียบวาระท่ี 6  เรื่อง อ่ืนๆ 
 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี มีทานสมาชิกทานใดจะเสนอปญหาความเดือดรอนของประชาชนเสนอตอคณะ  

ประธานสภาเทศบาล ผูบริหารในวันนี้ขอเชิญนะครับ  

 

นายอดุลย ช่ังกฤษ เรียนทานประธาน คณะผูบริหารและเพ่ือนสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ กระผม 

สมาชิกสภา  นายอดุลย ชั่งกฤษ สมาชิกสภาเทศบาล ก็มีเรื่องอีกอันหนึ่งติดตามการดําเนินงาน

รอบท่ีแลวในสภาแหงนี้ เรื่องแรกก็อยากเรียนถามทานประธานผานไปยังคณะ

ผูบริหารวา การท่ีเราไดมีงบประมาณจัดมีงบประมาณสรางซุมประตูนะครับ ตามท่ี

ทานสมาชิกถามไวนะครับ ผมขอเกริ่นนิดหนึ่งนะครับวาบานเรา เทศบาลเมืองเรา 

เทศบาลตําบลเรานะครับ มันอยูทางผานซ่ึงเรานาจะทําอะไรท่ีวาเปนจุดเดนๆนะคับ

ท่ีเขาผานไปผานมา ทําใหเขาหันมามองอีกสักครั้งหนึ่งนะครับ ในเรื่องของท่ีซุมประตู

นะคับผมคิดวาถาเราสรางซุมประตูใหญ ประดับไฟเสาไฟฟา ทําปายธงชาติ ติดธงนะ

ครับ บริเวณสี่แยกปฐมพรแยกเลี้ยวเขามาทางเทศบาลซักเล็กนอยผมคิดวามันจะ

เปนสีสันเพ่ิมใหกับเทศบาลเรา ก็เห็นวามีงบประมาณ ทานนายกตอบวันนั้นท่ีทาน

นายกมาชี้แจงจัดซุมประตูใหญนะครับ ผมก็ดีใจแตมีประเด็นนิดหนึ่งวาแขวงการทาง

เคาจะรวมกับเราหรือวามีปญหาอะไรกับเทศบาลหรือไม แตทราบมาวาคงจะไมมี

ปญหาเพราะเปนหนาตาของแขวงดวย ของเทศบาลดวย เรื่องนี้จึงขอเรียนถามวา

ทานนายกไดประสานกับแขวงเปนท่ีเรียบรอยแลวหรือไม ถามีงบประมาณแลวถาเรา

ทําไมไดมันก็เสียเวลานะครับเรื่องแรก เรื่องท่ีสองฝากติดตามงานเรื่องหนึ่งของ

สมาชิกเชนกัน บอกวาชวงนี้นาฝนแลว มีเครื่องสูบน้ําพรอมหรือปาวเช็คดีไหมนะ

ครับ  

 

/ก็ฝาก… 
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ก็ฝากไวนิดวาตอนนี้ประตูน้ําฝนตกจริงๆ ประตูน้ํา พวกเถาวัลยตางๆ มันติดพัน    

ถาเรามีการแกไขปญหาตรงนั้น เม่ือน้ํามาจะไหลคลองตัวข้ึน วันนั้นมีทานสมาชิก

ถามวา ประตูน้ํา มีเครื่องสูบน้ํา ซ้ือไดโว มีการเตรียมไวหรือเปลา ทานนายกฯ       

ก็ตอบไมตรงประเด็นไปตอบเรื่องแมคาอะไรไมรูก็ตอบยาว ผมอานดูแลวก็ไมมีเครื่อง

สูบน้ําไดโว  ก็ขอเรียนใหนายกซํ้าอีกทีวา ณ วันนี้เราควรจะทําอะไรใหชัดเจนข้ึน 

ขอบคุณครับทานประธานครบั 

 

นายศุภชัย ทิพยสุวรรณ เรียนทานประธานและทานสมาชิกก็เปนคําแนะนําจากพ่ีๆสมาชิกจากท่ีเราเคย 

นายกเทศมนตรี ฯ ประชุมครั้งกอน ทานสมาชิกขอเอยชื่อทานพ่ีชุลี บรรเทิง ก็พูดถึงการทําคลายๆ

เหมือนซุมนะครับแตผมก็ไมไดม่ันใจนะครับ วาเปนซุมขามถนนหรือเปนซุมเฉลิมพระ

เกียรติท่ีเราจะไดประดับในวันสําคัญของชาติ ซ่ึงสภาก็ไดอนุมัติมาซุมเฉลิมพระ

เกียรติซ่ึงวันนี้ก็ไดมาติดตั้งเสร็จเรียบรอยแลวนะครับดานหนาเทศบาลเรื่องซุมประตู

ทางเขาขามถนนผมคิดวาเรื่องนี้ใชงบประมาณเทาไหร ทางแขวงก็ไมรูจะอนุญาต

หรือปาวไมใชติดต้ังงายๆ ของเราท่ีมีซุมประตูภาคใตก็อยูบริเวณเขาพาง มันก็ดูแลว

ไมคอยสวยงาม ก็ขอนอมรับทางพ่ีๆสมาชิกนะครับ เดี๋ยวพวกเราคอยปรึกษาอีกครั้ง

หนึ่ง วันนี้หัวหนาปองกันก็อยูในท่ีประชุม รูสึกวาผมกําชับไปแลวนะครับ เครื่องสูบ

น้ําไดโว พญานาค ใหซอมนะครับ ประชุมหัวหนาสวนก็บอกวาประตูน้ําใหชุดเวร

ขยันไปดูหนอยนะครับเหมือนท่ีพ่ีสมาชิกพูดสักครูนี้คือมีเหตุผลครับเพราะบางครั้ง 

ถาเราไปชาน้ํามันลนข้ึนเยอะ บางครั้งมีเศษไม ลูกมะพราวนะครับไปกีดขวางประตู 

พอน้ําเต็ม หรือน้ําเขามา น้ําก็ลอดตามเขามาเพราะวาเราไมสามารถจะปดประตูน้ํา

ถึงกนสุดของประตูน้ํานะครับ ก็ฝากหัวหนาปองกันกําชับนองๆเจาหนาท่ีหนอยใหไป

ดู เพราะวาทางท่ีพ่ีสมาชิกไดนําเสนอมาก็นอมรับนะครับ จะนําไปปฏิบัตินะครับ

ขอขอบคุณครับทานประธาน 

 
 

นายทวีศักดิ์ สวัสดี มีทานใดอีกไหมครับ ถาไมมี ผมขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีไดมาประชุมในวันนี้  

ประธานสภาเทศบาล โดยพรอมเพรียงกัน กําหนดการประชุมครั้งตอไป สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 

ประจําป พ.ศ. 2562 วันไหนเวลาใดเลขานุการสภาจะแจงใหทุกทานทราบตอไป  

วันนี้ผมขอปดการประชุมครับ 

 

เลิกประชุม เวลา 12.00 น 

 

 (ลงชื่อ) ผูจดรายงานการประชุม 

  (นางสาวสุนทรี  ไกรวิลาศ) 

  เลขานุการสภาเทศบาลตําบลวังไผ 
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คณะกรรมการไดตรวจรายงานการประชุมครั้งนี้แลว รายงานการประชุมสภาเทศบาลฉบับนี้ สภาเทศบาลตําบลวังไผ 

เม่ือวันท่ี 16 สิงหาคม 2562 จึงลงลายมือชื่อไว ไดรับรองในการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 

เปนหลักฐาน  ครั้งท่ี 2 ประจําป 2562 เม่ือวันท่ี......เดือน..........พ.ศ.2562 

 

(ลงชื่อ)  ประธานกรรมการ 

 (นายนพดล ชองประเสริฐ) 

 

(ลงชื่อ)  กรรมการ    (นายทวีศักดิ์ สวัสดี) 

 (นางชุลี บรรเทิง)     ประธานสภาเทศบาลตําบลวังไผ 

 

(ลงชื่อ)  กรรมการ 

 (นายสมบูรณ ยอดอาย) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


	รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลวังไผ่
	นายทวีศักดิ์ สวัสดี สวัสดี ท่านนายกเทศมนตรี คณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาลและผู้เข้าร่วมประชุม
	ประธานสภาเทศบาล สภาเทศบาลตำบลวังไผ่ทุกท่าน วันนี้เป็นการประชุมสภาเทศบาลตำบลวังไผ่
	สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี 2562 เพื่อไม่ให้เสียเวลา ผมขอดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระดังนี้ ครับ
	นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ 5 ข้อ 5.2. ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขออนุมัติโอนกันเงิน
	ประธานสภาเทศบาล หากไม่มีผู้ใดสอบถาม ผมขอมติที่ประชุม หากสมาชิกท่านใดเห็นชอบญัตติของนายกเทศมนตรี เรื่อง ขออนุมัติโอนกันเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 หมวดครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้างประเภทครุภัณฑ์ไฟฟ้าและวิทยุ ติดตั้งชุดอุปกรณ์แม่ข่ายกระ...
	นายทวีศักดิ์ สวัสดี ขอเข้าสู่ระเบียบวาระที่ ๕.3. ญัตตินายกเทศมนตรี เรื่อง ขอเสนอร่างเทศบัญญัติ
	ประธานสภาเทศบาล งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีครับ


